LUBELSKA PROBA PRZED MATURA 2018 — poziom podstawowy

Kod ucznia ............ Nazwisko i imig ...cccevvvviiiniiiiiiiniiiniiinieinnnns
EJ MATEMATYKA 14 MARCA 2018
LSCDN
Instrukcja dla zdajacego
Czas pracy:
170 minut
1. Sprawdz, czy arkusz zawiera 16 stron (zadania 1-34). Ewentualny
brak zglo$ przewodniczagcemu zespotu nadzorujacego egzamin.
2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi zamie$¢ w miejscu na to
przeznaczonym.
3. Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-25) przenie$ na karte
odpowiedzi, zaznaczajac je w czesci karty przeznaczonej dla
zdajacego. Zamaluj pola u do tego przeznaczone. Blgdne
zaznaczenie otocz kotkiem @ 1zaznacz wilasciwe.
4. Pamigtaj, Zze pomini¢cie argumentacji lub istotnych obliczen w
rozwigzaniu zadania otwartego (26—34) moze spowodowac, ze za to
rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.
5. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dlugopisu lub piéra z czarnym tuszem
lub atramentem.
6. Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.
7. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.
8. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzorow matematycznych, cyrkla i linijki
oraz kalkulatora prostego.
9. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj kod (nazwisko i
imi¢ - zgodnie z ustaleniami szkolnymi).
10. Nie wpisuj zadnych znakow w cze¢$ci przeznaczonej dla egzaminatora.
Zyczymy powodzenia!
Liczba punktéw
do uzyskania: 50
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W zadaniach o numerach od 1 do 25 wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi jedng poprawng odpowiedz

Zadanie 1. (1p)

. . ., [ 2x—4 <
Rozwigzaniem uktadu nierownosci

<6

x4 < _Zjest zbior
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Zadanie 2. (1p)
\ .l ) ,
Warto$¢ wyrazenia logso+2logs V3 jest rowna
210gz4

A2 B.2 C.4 D.9

3 4

Zadanie 3. (1p)

Cene towaru obnizano dwa razy. Pierwsza obnizka wynosita 10%, a druga 20%. O ile procent w wyniku
obu obnizek spadfa cena towaru?

A. 024% B. 026% C.028% D. 0 30%
Zadanie 4. (1p)

Jezelix? —y2 =—-5 i x —y =5, to warto$¢ wyrazenia (x + y)?jest rowna

A. 25 B. 16 C.9 D.1
Zadanie 5. (1p)

x+y—-6=0

x—y+4=0
plaszczyznie jest punkt o wspotrzednych

Obrazem rozwigzania uktadu roéwnan { w prostokatnym uktadzie wspotrzednych na

A. (1;5) B. (-1;5) C.(1;-5) D. (—1;-5)

Zadanie 6. (1p)
Suma wszystkich pierwiastkéw rownania: —(x + 5)(x? + 1)(x — 7) = 0 jest rtowna
A0 B.2 C.-2 D. 1

Zadanie 7. (1p)
Rozwigzaniem réwnania g = 3 (x # 2) jest liczba

A. -2 B.3 C. 4 D.-3
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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LUBELSKA PROBA PRZED MATURA 2018 — poziom podstawowy

Zadanie 8. (1p) 3

Jesli na rysunku przedstawiony jest wykres funkeji f(x),
to dziedzing funkcji g(x) = f(x — 1) jest zbidr a1

A.(=3;4) B.(-3;1) C.(—4;3) D.-2;5)

Zadanie 9. (1p)
Funkcja liniowa f(x) = ax + x — 2 jest malejgca. Wynika stad, ze

Aa>1 B.a<0 Ca<-1 D.a>-1

Zadanie 10. (1p)
Miejsce zerowe funkcji liniowej f(x) = (t + 1)x — t jest rowne 2. Wynika stad, ze

At=-1 B.t=-2 C.t=1 Dt=2

Zadanie 11. (1p)
Funkcja kwadratowa okre§lona jest wzorem f(x) = —x? + 2x + k. Jezeli f(3) = —6, to

Ak=-1 B.k=-2 C.k=-3 D.k=—-4

Zadanie 12. (1p)
Najmniejszg liczbg catkowita spetniajaca nierdéwnos¢ % < 3 jest

A -1 B.-2 C.-3 D.-4

Zadanie 13. (1p)
W rosngcym ciggu geometrycznym (a,,), okreSlonym dla n = 1, speliony jest warunek a, = 27a,.
Iloraz g tego ciagu jest rowny

A.2 B.3 C. 4 D.5

Zadanie 14. (1p)
Jesli sina = i , to dlugos¢ przyprostokatnej b danego trojkata
(patrz rysunek) jest rtowna

A. V17 B. V135 C. V140 D.V/153
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 15. (1p)
Sinus kata ostrego a jest réwny% . Woéwczas tga jest rowny

A.

w =
@
« |9
@)

I

Zadanie 16. (1p)
W okregu o $rodku O dany jest kat o mierze 50° (patrz rysunek).
Miara kata o zaznaczonego na tym rysunku jest rOwna

A.45° B. 42° C.40° D. 30°

Zadanie 17. (1p)
Przekatna prostokata ma dtugos¢ 12 cm i tworzy z jednym z bokow kat o mierze 30°. Pole
powierzchni tego prostokata jest rowne

A. 362 cm? B. 24+/3 cm? C. 36+/3 cm? D. 2442 cm?

Zadanie 18. (1p)

. : 1
Proste o rownaniach: y =a’x -5 1 y = 2—x +4 (a#0) sa prostopadlte dla a rdwnego
a

A =2 B.2 C. 1 D. -1

Zadanie 19. (1p)
Jesli suma n poczatkowych wyrazow ciggu arytmetycznego (a,,) okreslona jest wzorem
S, = 2n? + n , to warto$¢ trzeciego wyrazu tego ciggu jest rowna

A. 8 B. 10 C. 11 D. 21

Zadanie 20. (1p)

Obrazem punktu P = (3;4) w symetrii Srodkowej wzgledem punktu S jest punkt P’ = (—1; —2)
Wynika stad, ze

A.S=(-1;-1) B.S=(1;1) C.S=(-1;1) D.S=(1;-1)

Zadanie 21. (1p)
Powierzchnia boczna walca po rozwinieciu jest kwadratem o polu 472. Objeto$é tego walca jest
rowna

A. 4m3 B. 2m3 C. 4m? D. 2m?
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 22. (1p)
Kula wpisana w szes$cian o przekatnej rownej 6 cm ma objetos¢ rowna

A.4/31 cm3 B. 6731w cm?3 C.8V3mcm3 D. 103w cm?3

Zadanie 23. (1p)
Wszystkich liczb naturalnych dwucyfrowych, w ktorych obie cyfry sg nieparzyste jest

A. 45 B. 35 C.25 D. 15
Zadanie 24. (1p) Liczba  Liczba oséb
Uczniowie pewnej klasy zostali poproszeni o odpowiedz na pytanie ,Jle ~ ucznidw  w rodzinie
0sob liczy twoja rodzina?” Wyniki przedstawiono w tabeli: 6 3
Srednia liczba 0s6b w rodzinie dla uczniow tej klasy jest rOwna 4. 12 4
Wtedy liczba x jest rtoOwna 2 x
A.3 B. 4 C.5 D.7

Zadanie 25. (1p)
Ze zbioru kolejnych liczb naturalnych {1, 2, 3, ...,25} losujemy jedng liczbe. Prawdopodobienstwo
wylosowania liczby, ktora jest kwadratem liczby catkowitej, jest rowne

7 6 5 4
A— B.— C.— D.—
25 25 25 25

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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ZADANIA OTWARTE

Rozwigzania zadan o numerach od 26 do 34 nalezy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach pod tresciq zadania (pamietaj o udzieleniu
odpowiedzi)

Zadanie 26. (2p)
Rozwigz nierownos¢ x(2x + 1) < 6.

Odpowiedz:

Zadanie 27. (2p)

2 2
Wykaz, ze dla dowolnych liczb rzeczywistych x i y prawdziwa jest nieréwno$¢ x +y < arAniy

2

Zadanie 28. (2p)
Uzasadnij, ze jes$li miary katow wewnetrznych pewnego trojkata sg kolejnymi wyrazami ciggu
arytmetycznego, to jeden z tych katow ma miar¢ 60°.
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Zadanie 29. (2p)

Funkcja kwadratowa o wzorze f(x) = 2x2 + bx + ¢ ma dwa miejsca zerowe x; = —1i x, = 2. Wyznacz
warto$¢ liczbowg wspotczynnikdéw b i c.

Odpowiedz:

Zadanie 30. (2p)
Oblicz odlegtos¢ punktu K = (5; 17) od srodka odcinka o koficach A = (42;54),B = (—8;4).

Odpowiedz:

Zadanie 31. (2p)

W pewnej klasie liczba chtopcow stanowi 60% liczby wszystkich uczniow. Gdyby 6 chlopcow
przeniosto si¢ do innej klasy, w klasie pozostatoby po tyle samo dziewczat i chlopcdéw. Oblicz ile
osob liczy ta klasa oraz ile jest w niej dziewczat.

Odpowiedz:
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Zadanie 32. (4p)
W graniastostupie czworokatnym prawidlowym przekatna o dlugosci 5 jest nachylona do ptaszczyzny

podstawy pod katem « takim, ze sina = g Wyznacz objgtos¢ tego graniastostupa.

Odpowiedz:
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Zadanie 33. (4p)

Doswiadczenie losowe polega na dwukrotnym rzucie symetryczng szescienng kostka do gry. Oblicz
prawdopodobienstwo zdarzenia A polegajacego na tym, ze w pierwszym rzucie otrzymamy parzystg
liczbe oczek 1 iloczyn liczb w obu rzutach bedzie podzielny przez 12. Wynik przedstaw w postaci
utamka zwyktego nieskracalnego.

Odpowiedz:
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Zadanie 34. (Sp)
Trzy liczby, ktorych suma jest rowna 105, tworza cigg geometryczny. Jesli pierwszg liczbe
zmniejszymy o 45, to otrzymamy cigg arytmetyczny. Wyznacz te liczby.

Odpowiedz:
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

14 marca SWIATOWY DZIEN LiIcCZeY Tc 3,1415926535897932... 14



LUBELSKA PROBA PRZED MATURA 2018 — poziom podstawowy

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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KOD UCZNIA

Wypelnia piszacy
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KARTA ODPOWIEDZI

Nazwisko i imie

Wrypelua sprawdzajacy

Razem
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